



■ Благоустройство



Рябины и сирени, заботливо посаженные крашенинцами, зацветут в следующем году.

Сообща и дело спорится

Тринадцатого сентября крашенинцы организовали на территории поселения два общественных мероприятия. Утром они поучаствовали в экологической акции, а днём отправились в поход в осенний лес.

На субботник вышли школьники, педагоги, работающая молодежь, представители старшего поколения, а также специалисты администрации поселения и Дома культуры. Рядом с местным парком отдыха все вместе высадили 35 кустов сирени и 45 рябин.

До мероприятия житель села Валерий Гаврилов заранее подготовил с помощью своего трактора лунки для посадки кустарников на пустыре в черте села. Генеральный

директор ЗАО «Русь» Николай Третьяков выделил технику для установки бочки с водой, необходимой для полива саженцев.

– Субботник – это замечательная традиция, которая объединяет людей и позволяет каждому внести свой вклад в заботу о природе. Это не только способ выразить свою любовь к окружающей среде, но и прекрасная возможность пообщаться, подышать свежим воздухом, улучшить настроение и получить заряд положительных эмоций. Совместный труд делает нас ближе, а результат работы радует не только местных жителей, но и всех, кто приезжает к нам в гости, – высказала своё мнение пенсионерка Людмила Киселёва.

И взрослые, и дети с радостью

приняли участие в общем деле – озеленении родного села.

После завершения посадки кустарников все отправились в осенний поход, который уже стал традиционным в Крашенинино. На живописной лесной поляне ребята с удовольствием играли в подвижные игры, в то время как взрослые готовили на костре вкусный обед. Пикник удался. Его участники после себя навели порядок на лужайке.

Этот день подарил всем участникам незабываемые впечатления и заряд энергии от активного отдыха.

Ирина ПАНТЕЛЕЕВА,
глава Крашенининского
сельского поселения
Фото автора

■ Новости района

Вакцины достаточно

В районе продолжается прививочная кампания безопасными и эффективными препаратами «Совигрипп», «Ультрикс Квадри», «Флю-М». Как сообщили в Упоровском филиале Областной больницы № 12 (г. Заводоуковск), вакцины достаточно.

Напомним, поставить прививку взрослому населению можно в поликлинике, детям – в детской консультации. Жители сельских территорий могут обратиться в ФАПы или амбулатории.

Вакцинация учеников школ проводится в медицинских кабинетах учреждений. Для сотрудников организованных коллективов возможен выезд специалистов непосредственно на рабочие места.

Запустили тепло

С понедельника в районе начался отопительный сезон. Соответствующее постановление глава Упоровского района Леонид Сауков подписал 13 сентября.

Как рассказал директор МУП «РКХ-2» Андрей Бондаренко, организация в полной готовности пошла к началу подачи тепла всем потребителям. Заменяли оборудование в Емуртлинской, Пятковской и Коркинской котельных.

Все необходимые подготовительные работы на объектах теплоснабжения были выполнены вовремя, несмотря на то, что много сил было брошено на проведение противопожарных мероприятий.

Проводят эвакуации

В рамках месячника безопасности сотрудники ОНД и ПР «Заводоуковский» провели в Пятковской школе учебно-тренировочную эвакуацию.

За правильностью и своевременностью действий всех участников наблюдали представители чрезвычайного ведомства. По завершению практической части, специалисты надзорного органа провели с детьми беседу о пожарной безопасности в школе и дома, а также продемонстрировали презентацию о правилах поведения во время возникновения ЧС.

Первые в «настолках»

Команда упоровских спортсменов стала победителем третьего межрайонного Кубка главы Ялуторовского района инклюзивного турнира по настольным спортивным играм. Он состоялся в селе Памятном.

В джакколо, шаффлборде, кульбутто, корнхале, гольф-броске и тейлб-эластике состязались 15 команд из 12 муниципалитетов региона. Инклюзивный турнир собрал около 80 спортсменов.

В итоге первое место заняли представители Упоровского района. Серебряными призёрами стали спортсмены из Исетского, а бронзовыми – Казанского.

Регина ГАПОНОВА

■ Оставайтесь с нами

Уважаемые жители района!

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды».

Только из нашей районки вы узнаете все самые свежие новости о событиях, происходящих в сельских поселениях, о людях земли упоровской, о достижениях трудовых коллективов, об успехах сельчан, в том числе молодёжи.

Стоимость подписки на 1 месяц составляет 129 руб. 68 коп., на 3 месяца – 389 руб. 04 коп.

Для ветеранов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп сохраняется льготная подписка. На 1 месяц – 110 руб. 74 коп., на 3 месяца – 332 руб. 22 коп.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере VIBER. На номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция

2024
ГОД СЕМЬИ

Многодетная и дружная семья Зоммер из Чернаковского поселения активно участвует в различных конкурсах.

Подробности на стр. 2.

Урожай-2024

Показатели

для подведения итогов трудового соперничества среди комбайнеров на уборке урожая в Упоровском районе по состоянию на 18 сентября

СХО: Комбайны импортные			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Намолот зерновых и зернобобовых культур, рапса, тонн
ООО «Агрофирма «КРИММ»	Вяткин Сергей Анатольевич	New Holland	2 613
ООО «Агрофирма «КРИММ»	Семёнов Константин Александрович	New Holland	2 611
ООО «Агрофирма «КРИММ»	Медведев Анатолий Георгиевич	John Deere	2 466

СХО: Комбайны «Акрос», «Вектор», «Полесье»			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Намолот зерновых и зернобобовых культур, рапса, тонн
СПК «Емуртлинский»	Кокшаров Александр Васильевич	«ACROS»	1 425
СПК «Емуртлинский»	Берников Алексей Викторович	«ACROS»	1 422
СПК «Емуртлинский»	Пешев Иван Олегович	«ACROS»	1 260

Механизаторы на уборке картофеля и овощей

2-рядные комбайны (СХО и КФХ)			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Валовой сбор, тонн
ООО «Агрофирма «КРИММ»	Перминов Андрей Николаевич	Grimme SE	4 405
ООО «Агрофирма «КРИММ»	Шульц Сергей Владимирович	Grimme SE	3 996
ООО «Агрофирма «КРИММ»	Первалов Иван Анатольевич	Grimme SE	3 896

Механизаторы на заготовке кормов, обеспечившие наивысший валовой сбор зелёной массы

Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Валовой сбор зелёной массы, тонн
СПК «Емуртлинский»	Андрянов Василий Анатольевич	«Ягуар»	15 706
ЗАО «Нива-АГРО»	Шестаков Александр Николаевич	«Ягуар»	8 677
СПК «Емуртлинский»	Швецов Иван Григорьевич	«Ягуар»	7 454

Механизаторы, обработавшие наибольшую площадь на тракторах мощностью двигателя 300-400 л.с.

300-400 л.с.			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество механизатора	Марка трактора	Обработанная площадь, га
СПК «Емуртлинский»	Будыгин Сергей Алексеевич	John Deere	1 032
ЗАО «Нива-Агро»	Емельянов Александр Николаевич	К-744	920
ЗАО «Нива-Агро»	Шелепов Сергей Витальевич	К-744	898

Информация предоставлена администрацией Упоровского района

Заготовка кормов



Пока стоит сухая погода, механизаторы спешат убрать кукурузу.

Кормами запасаются

В ЗАО «Нива-Агро», СПК «Емуртлинский», ООО «МСК», ООО «Паритет АГРО» продолжается заготовка кормов для сельскохозяйственных животных.

Несмотря на сложные погодные условия в этом сезоне, нашими растениеводами запасено грубых и консервированных кормов больше плановых объёмов. Это значит, что дойное поголовье будет полностью обеспечено на зимний стойловый период, что в свою очередь способствует высокому надоям молока.

По данным комитета по развитию АПК районной администрации, на 19 сентября в животноводческих хозяйствах заготовлено 7,5 тысячи тонн се-

на, что составляет 101 процент от плана. При необходимых 37 тыс. тонн сенажа запасено 42,7 тыс. тонн, это на 15 процентов больше от требуемого объёма. Для заготовки кормов упоровские полеводы активно скашивают сеяные многолетние травы и естественные луговые.

В ООО «МСК» в четверг приступили к заготовке силоса. Механизаторы продолжают собирать люцерну на сенаж. Инженер предприятия Сергей Кочнев рассказал:

— Первый укос в середине лета провели оперативно, а вот в августе заготовке кормов мешали осадки. Хорошо потрудились в сентябре: план по закладке консервированного корма выполнен на 119 процентов.

Тем не менее к заготовке силоса аграрии нашего района пока не приступали, хотя в целом по Тюменской области план по производству сочного корма из кукурузы выполнен на 20 процентов. В Упоровском районе его планируется заложить на хранение не менее 29,5 тысячи тонн.

Наш район один из лидеров в регионе по объёму заготовки сена. Больше всего его запасено в Ишимском и Тобольском районах. По сенажу мы уступаем Голышмановскому и Заводоуковскому городским округам, Исетскому и Сладковскому районам, где функционируют крупные животноводческие комплексы.

Вера ХАЛАЕВА
Фото автора

В сельхозпредприятиях района ведётся обработка паров. Плановый показатель – 7 631 га. На 19 сентября он выполнен на 23,5%. Полностью пары обработаны в СПК «Емуртлинский», КХ «Радуга». Продолжают эту работу агрофирма «КРИММ» – 71,4% от плана и ООО «Коркино» – 56,3%.

Также упоровские земледельцы заняты вспашкой зяби. Плановая площадь – 59 602 га, уже обработано 22%. Наиболее активно подготовку почвы к следующей посевной ведут механизаторы ЗАО «Нива-Агро» – 44% от плана, агрофирмы «КРИММ» – 33% и ООО «Родина» – 32%.

Из почты редакции

В конкурсах участвуют всей семьёй

В деревне Чёрной проживает многодетная семья Зоммер. Анна Александровна и Алексей Александрович в браке 10 лет. Воспитывают троих детей. София перешла в 4-й класс, Глеб стал первоклассником, а Богдан пока посещает детский сад.

Для многих людей их родные – это опора и главная поддержка. Так и в дружной семье Зоммер. Её младшие члены в рамках деятельности Движения Первых приняли активное участие в акциях #РодныеПервых, #РодныеЛюбимые, #БольшеЧемДружба, поделившись фото совместного отдыха в парках и скверах с. Упорова, с. Суерки и г. Заводоуковска, г. Тобольска.

– Гулять по кремлю древней столицы Сибири – одно удовольствие, особенно красива панорама со смотровой площадки. Открывается шикарный вид на нижний посад города и реку Иртыш, – рассказала после поездки в Тобольск Соня, принявшая участие в фотоакции «Один день с папой».

В Год педагога мама семейства Анна Александровна вместе с дочкой, участвуя в акции «Благодарю», создали фигурку оригами в виде пеликана – символа образования, написали на ней слова благодарности и подарили своему педагогу. Ещё в конкурсе «Мой любимый учитель», объявленном в Чернаковском доме культуры, Соня постаралась нарисовать своего любимого педагога и это ей удалось.



Алексей и Анна Зоммер и их дети София, Глеб и Богдан.

Отношение старших в семье к литературе во многом определяет путь ребёнка как читателя. Для конкурса видеороликов «Говори правильно!» ко Дню грамотности дочь супругов Зоммер изучила сложные ударения в русском языке.

На платформе Учи.ру девочка достигает поставленных целей и показывает лучший результат в классе и школе.

– Совместное чтение книг сближает нас. Также это помогает детям лучше понять содержание

литературных произведений, – делится Анна Александровна.

В муниципальном конкурсе среди общеобразовательных организаций в номинации «Лучший плакат и презентация» среди «Эколят – друзей и защитников природы» София с командой одноклассников была награждена дипломом второй степени. Во Всемирный день окружающей среды она с отрядом разучила танцевальные движения для «Зелёного концерта».

Кроме того, девочка занимается в вокальном и танцевальном кружках. В прошлом году в составе детского коллектива «Весёлые нотки» она впервые приняла участие в отборочном этапе районного патриотического фестиваля «Люблю моё Отечество», а в этом – в его финале, где выступала с ребятами из творческих студий.

София получила сертификаты за участие во Всероссийском конкурсе рисунков «Жизнь, делённая на граммы», посвящённом 80-летию полного освобождения от фашистской блокады города Ленинграда, и в пятом Всероссийском конкурсе «Рисуем с детьми Вечный огонь» общероссийского общественного движения «Народный фронт».

Девочка активно провела каникулярное время в лагере дневного пребывания при Чернаковской основной школе, также на досуговой площадке сельского Дома культуры.

Основы поведения в обществе,

отношение к большой и малой и родине воспитываются на примере жизненного опыта поколений, традиций семьи. На выборах президента России семья Зоммер в полном составе посетила избирательный участок.

– Важные решения в нашей жизни принимаются на семейном совете. Так нам проще, спокойнее и веселее. Почему бы и на выборы не сходить всем вместе? – говорит Алексей Александрович.

Зоммеры активно участвуют в разных социально значимых мероприятиях. Так, семья подготовила рисунок для областного конкурса «Тебя, Сибирь, мой обнимут длани», а в преддверии Дня Победы изготовила открытки для поздравлений жителей поселения.

Анна Александровна с дочерью выражают слова поддержки участникам специальной военной операции через акцию «Письмо солдату».

Зоммеры активно участвовали в торжественном открытии Года семьи в Упоровском детском саду «Солнышко». В конкурсе костюмов из бросового материала «Экомоды» в детском саду Глеб занял второе место.

Благодаря поддержке родителей дети в этой семье гармонично развиваются и приобретают необходимые навыки для жизни.

Дарья БОГУНОВА, учитель
Чернаковской школы

АЙ ДА МОЛОДЁЖЬ

Продолжает выступать за Емуртлу

Поклонник спорта и приверженец здорового образа жизни **Георгий Капарушкин последние пять лет проживает в г. Тюмени. Он любит родное село и не отказывается от участия в соревнованиях от Емуртлинского сельского поселения. Его увлечения – футбол и армрестлинг.**

Спортсмена из Емуртлы можно встретить на состязаниях по силовым видам, чаще – армрестлингу. В этой дисциплине пробиться в лидеры новичку очень сложно, поэтому опытные рукоборцы на вес золота. Георгий имеет хорошую физическую подготовку и спортивное мастерство, которые он оттачивал в емуртлинском спортзале под руководством тренера Александра Сафонова.

– Я всегда рад приезжать и выступать за своё село, – рассказывает спортсмен. – Для меня это возможность отстоять честь Емуртлы и показать уровень нашего спорта. В основном я занимаюсь армрестлингом и горжусь тем, что наше сельское поселение уже много лет лиди-

рует на соревнованиях по этому виду спорта.

С восьми лет Георгий занимался футболом.

– Мне всегда нравились напряжённая борьба, тяжёлые тренировки и подготовка к соревнованиям, – признаётся он.

Тогда юноша тренировался под руководством Юрия Есинга-лиева. Развитые мышцы, высокая скорость реакции и выносливость позднее пригодились в армрестлинге, которым юноша увлёкся в 15 лет.

Добиться успеха в спорте личнику проще, поэтому через несколько лет тренировок Георгий Капарушкин начал выезжать в составе сборной Упоровского района на областные турниры и первенства Уральского федерального округа. В 2019 году на уровне УрФО он занял четвёртое место.

– На тех соревнованиях не удалось стать призёром, но это был важный опыт для меня. Сегодня я участвую в областных состязаниях и иногда удаётся одерживать победы, – добавляет емуртлинец.

Юноша очень сконцентри-

рован на спорте, но при этом никогда не забрасывает учёбу. По его словам, именно хорошее образование поможет занять достойное место в жизни.

– Школьникам и студентам я бы рекомендовал уделять больше времени учёбе и стремиться получить хорошую профессию. В наше время только качественное образование позволит найти работу с достойной зарплатой, – говорит Георгий. Чем это не мотивация?!

Окончив Тюменский техникум строительной индустрии и городского хозяйства, молодой человек пошёл работать по специальности. Сегодня он занимается монтажом лифтов.

Спортсмен из Емуртлы продолжает выступать и поддерживать свой уровень подготовки.

– Важно не опускать планку и показывать, на что способен, – подводит итог наш герой.

И в работе, и в спорте он доказывает, что преданность делу и целеустремлённость приведут к успеху.

Вера ЛИПУХИНА
Фото автора



Георгий Капарушкин (справа) участвует в соревнованиях от Емуртлинского поселения.

Увлечению – свободная минута

Как медработник, несмотря на трудности, сохраняет «запал» к работе



Анастасия Дубровина в Упоровской поликлинике возглавляет молодёжное объединение «Тонус».

С апреля 2012 года Анастасия Дубровина работает в Упоровском филиале Областной больницы № 12 (г. Заводоуковск), последние шесть лет – в качестве медсестры-анестезиста. За добросовестный труд и активную жизненную позицию она награждена благодарностью от думы Упоровского муниципального района.

Анастасия Сергеевна – яркая, жизнерадостная и активная женщина. С первых минут знакомства она располагает к себе доброжелательностью и открытостью. Наша беседа состоялась в её выходной день, на небольшой и уютной кухне ухоженного дома. Под его окнами ещё благоухали поздние цветы, среди которых притаились садовые фигуры. Как выяснилось позже из нашего разговора, их создание – одно из давних увлечений Анастасии. И хотя сегодня женщине трудно совмещать хобби с напряжённым рабочим графиком, материнством и домашними делами, порой находится минутка, чтобы посвятить её занятиям для души.

Ещё Анастасия Сергеевна оказалась страстной рыбачкой. Это первое, что она упомянула, когда в разговоре мы коснулись темы досуга.

– Мой дедушка любил рыбалку. Он меня с братом часто брал с собой, тогда мне было лет шесть, наверное. С тех пор это

увлечение не отпускает. Даже если большого улова не получилось, то я не расстраиваюсь. Пока сидишь с удочкой на берегу или идёшь вдоль реки в поисках удобного места – отдыхаешь. Выгоняешь все мысли из головы и наслаждаешься спокойной обстановкой вокруг, – делится Анастасия Сергеевна.

Такие передышки помогают медику не «перегореть», быть всегда в строю и готовой к экстренной ситуации. Такая уж работа медсестры-анестезиста: в дневные смены – помогать анестезиологу и ассистировать в операционной, в ночные – контролировать состояния пациентов в отделении реанимации и интенсивной терапии. По словам специалиста, у неё под рукой всегда чемоданчик, с которым по первому зову она спешит на помощь.

Шесть лет Анастасия работает в подобном режиме, и кажется, что уже можно было бы привыкнуть. Но она признаётся, что во время ожидания каждого пациента, особенно экстренного, волнуется, будто впервые. – Нам ведь не сообщают никакие подробности при оповещении. Просто: «Готовьтесь, экстренный пациент». И пока его доставляют, успеваешь в голове перекрутить кучу возможных сценариев, – говорит медик.

Несмотря на постоянное напряжение на работе, женщина

искренне любит её. Она сосредоточена на ней и не обращает внимания на недостатки. Например, в виде скользящего графика. Пусть даже это отнимает время, которое она могла бы уделить семье: мужу и трём дочерям.

Её супруг Александр работает в пожарной части начальником караула (о нём мы уже писали на страницах нашей газеты в декабре 2021 года). Карина учится в восьмом классе, а Ульяна – нынче первоклашка. Двухлетняя Анечка пока посещает детский сад. Девчонки, как и их мама когда-то, любят играть в больницу.

– Особенно увлечена этой темой Ульяна. Пару раз приходилось брать её с собой в стационар, где дочку сильно впечатлила обстановка. С тех пор она утверждает, что будет работать вместе со мной. Я рада, что ей тоже нравится, но хочу для своих детей более спокойной жизни. Пусть будет фармацевтом, к примеру... – размышляет многодетная мама.

Ещё многого об Анастасии не рассказано, но, учитывая активность женщины в общественной жизни учреждения здравоохранения, наверняка, у нас ещё будет повод для встречи с ней и интересной беседы.

Регина ГАПОНОВА
Фото из личного архива Анастасии ДУБРОВИНОЙ

ПРИХОДИ СЛУЖИТЬ ПО КОНТРАКТУ

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА 1 000 000 Р

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

☎ (3452) 79-19-05 ☎ 117



МИНИСТЕРСТВО
ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ